
 
Carpi, 10 ottobre 2019 

 

Al Presidente del Consiglio comunale 

Al Sindaco del Comune di Carpi 

 

INTERPELLANZA: QUALI TEMPI PER IL PARCO DELLA CAPPUCCINA? 

 

Premesso: 

� che nel corso della Consiliatura 2014-2019 l’Amministrazione Comunale ha deciso di 

realizzare un parco cittadino denominato “Parco della Cappuccina” nell’area 

immediatamente a sud del cimitero urbano, tra le vie Nuova Ponente, Lenin e Dei Cipressi, 

per una superficie complessiva di circa 50.000 mq; 

� che è stata adottata la variante urbanistica n.44 con delibera del Consiglio Comunale n. 60 

del 12 luglio 2018 per la finalizzazione del progetto medesimo; 

� che è stata definita un’ipotesi economica per l’acquisizione mediante esproprio delle 

particelle catastali di proprietà privata e avendo valutato un importo complessivo pari a EUR 

550.000 come congruo per tale operazione; 

 

constatato: 

� che a fine novembre 2018 l’Assessore competente aveva presentato il progetto esecutivo del 

futuro parco nel corso di un incontro con la Consulta per l’Ambiente definendo un 

cronoprogramma per la messa a disposizione dell’area entro marzo-aprile 2019; 

� che il Presidente della Consulta per l’Ambiente ha provveduto a presentare - entro i termini 

richiesti dall’Assessore - le osservazioni delle Associazioni iscritte alla Consulta stessa 

riguardo gli interventi di adeguamento paesaggistico proposti dall’Amministrazione; 

 

SI INTERPELLANO gli assessori competenti per sapere: 

1. se la procedura di acquisizione delle particelle interessate mediante esproprio è stata 

finalizzata oppure se l’Amministrazione ha intrapreso una trattativa per addivenire ad una 

cessione bonaria e in che termini temporali si ritiene di poter completare l’una o l’altra 

procedura; 

2. se è stato redatto un nuovo disegno paesaggistico per il futuro Parco che abbia tenuto 

conto delle osservazioni proposte dalla Consulta per l’Ambiente o in sottordine se è 

intenzione dell’Amministrazione di proporre ex-novo un progetto partecipato con la 

cittadinanza e le Associazioni; 

3. si chiede inoltre un aggiornamento sulla tempistica prevista per la realizzazione, in area 

adiacente a quella del futuro Parco, del cosiddetto Care Residence e che avrebbe dovuto 

essere realizzato entro il mese di giugno 2020. 

 

Consiglieri di CARPI FUTURA 

Michele Pescetelli e Anna Colli 
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